

# 省科协召开庆祝建党100周年暨“两优一先”表彰大会



大会现场

**本报讯** 7月1日,四川省科协召开庆祝建党100周年暨“两优一先”表彰大会,表彰一批优秀共产党员、优秀党务工作者、先进党组织。省科协党组成员、副主席经戈出席会议并讲话。省科协党组成员、副主席周利平、徐勇出席会议。会议由省科协党组成员、机关党委书记陈文菊主持。

会议宣读了《中共四川省科学技术协会机关委员会关于表彰2021年度优秀共产党员、优秀党务工作者、先进党组织的决定》,对周正彬同志等26名优秀共产党员、刘先让同志等4名优秀党务工作者和省科协调宣部支部等4个先进党组织进行了

表彰,党组书记叶泽浦、罗太厚等17名老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章。

经戈代表省科协党组对获得表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进党组织以及获得“光荣在党50年”纪念章的老党员表示热烈祝贺。他要求,全体党员干部要认真学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神,牢记习近平总书记的嘱托,坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公,切实履行科协职能职责,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将广大科技工作者紧密团结在党

的周围,为推动新时代治蜀兴川再上新台阶贡献力量。

经戈指出,在今年五月底召开的两院院士大会中国科协第十次全国代表大会上,习近平总书记再次强调了科技自立自强的努力方向,要求科协组织肩负起党和政府联系科技工作者桥梁和纽带的职责,坚持为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务,更加广泛地把广大科技工作者团结在党的周围。省委十一届九次全会《中共四川省委关于深入推进创新驱动引领高质量发展的决定》提出,要完善“天府科技云”平台建设,

为科协系统下一步重点工作指明了方向。省科协全体党员特别是党员干部,要努力做好“天府科技云服务”提档升级,积极服务科技成果转移转化,促进创新链产业链深度融合,带头抓好中央、省委重大决策部署在省科协落地落实。

会前,与会人员集中收看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播。会上,全体党员重温入党誓词,优秀共产党员代表分享了省委十一届九次全会学习心得。

省科协厅级干部,机关各部门、直属单位在职全体党员,离退休党员代表共计160余人参加会议。(本报记者 陈兰)

## 中共四川省科学技术协会机关委员会 关于表彰2021年度优秀共产党员、 优秀党务工作者和先进党组织的决定

(2021年6月28日)

近年来,省科协各党支部(党委)和广大党员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;坚决执行党的路线方针政策,认真贯彻落实党中央和省委各项决策部署,涌现出了一批始终坚定理想信念,自觉遵守党章,严格遵守党的纪律,坚守初心使命,践行根本宗旨,勇于担当作为,在本职岗位上务实苦干,在推动省科协各项事业全面发展中政治坚定、业绩突出、表现优秀、党员群众公认的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党组织。

在庆祝建党100周年之际,为激励先进,充分发挥榜样的示范带动作用,决定

对推荐选出的周正彬同志等26名优秀共产党员、刘先让同志等4名优秀党务工作者和调宣部支部等4个先进党组织进行表彰。希望受表彰的先进个人和集体,珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥榜样的先锋模范作用。希望省科协全体党员干部、党务工作者和各党支部向先进学习,坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实抓好党史学习教育,不忘初心,锐意进取,更好发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,推动中央、省委各项决策部署要求落地落实,深入推进建设等创新驱动引领高质量发展,抓好“天府科技云服务”建设等重点工作,为奋力推动新时代治蜀兴川再上新台阶作出科协贡献。

## 2021年四川省科学技术协会 优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党组织名单

(排名不分先后)

### 一、优秀共产党员名单(共26名)

周正彬、杨炼、柯江、李劲松、陈军、马书义、朱红梅、胡源丹、余永刚、杨博、杨小丽、梁树、刘基富、文艺、周世英、韩岷、陈雪峰、袁甄妮、徐铮、周冬、江翠、李毅、阳清帆、孟昭俊、唐仲文、李昌泽

### 二、优秀党务工作者名单(共4名)

刘先让、施玉梅、李梅(机关党委)、伍发民

### 三、先进党组织名单(共4个)

调宣部支部、科普部支部、办公室支部、四川科技馆党委

## 省科协党组开展“七一”集中走访慰问活动

**本报讯** 为庆祝中国共产党成立100周年,表达对老院士、退休老党员的崇高敬意和对困难党员的关心关爱,6月25日~7月1日,四川省科协党组成员分别带队走访慰问老院士、“光荣在党50年”老党员、老干部、烈士遗属、因公殉职党员干部家属。

省科协党组成员、副主席经戈走访慰问了中国工程院院士高洁。慰问交流中,高洁院士对省科协举办的致敬“四川百年百杰科学家”活动给予高度评价,并回顾了自己在四川的科研创新和教书育人历程。经戈表示,科协是党和政府联系服务科技工作者的桥梁和纽带,为科技工作者服务是科协组织的主要职责之一,举办致敬“四川百年百杰科学家”活动、走访慰问科学家等,就是要大力宣传和弘扬新时代科学家精神,持续营造尊重科学、尊重知识的社会氛围。在此次走访慰问活动中,经戈还走进省科协老党员干部尹大琼家中,与她促膝长谈,亲切询问她的身体状况和生活情况,聆听老党员心声诉求。经戈指出,省科协有关部门要及时了解老党员的需求,落实好各项政策,把老党员的生活冷暖挂在心间,主动帮助他们解决实际困难,让老党员们充分感受到组织的温暖,安度幸福晚年。

省科协党组成员、副主席周利平先后走访慰问了中国工程院院士钱清泉、中国科学院院士刘宝珺。钱清泉院士长期从事于轨道交通电气化与自动化领域的科研与教学工作,如今已83岁高龄的他,依然致力于技术创新与人才培养。走进钱清泉院士办公室,周利平为他献上鲜花,亲切询问其生活、工作情况,对他为我国轨道交通电气化与自动化领域发展作出的重要贡献表示敬意和感谢,并与他就轨道交通技术发展等问题进行探讨。



经戈看望慰问高洁院士



周利平与刘宝珺院士亲切交谈



徐勇慰问沈志云院士



陈文菊慰问老党员缪淳瑜

在刘宝珺院士家,周利平为他介绍了近年来科协的主要工作和取得的成绩,对刘宝珺院士为中国沉积学发展作出的杰出贡献表达了崇高的敬意。此外,周利平还走进老党员刘荣秋家中,为她颁发佩戴“光荣在党50年”纪念章,并感谢她为科协工作作出的贡献。

省科协党组成员、副主席徐勇分别走访慰问了中国工程院院士姜文汉和中国科学院院士、中国工程院院士沈志云。姜文汉院士作为我国第一台接近/接触式光刻机的主持研发者,在谈及我国芯片被“卡脖子”时,他鼓励年轻一辈科技工作者要有信心突破技术难关,打赢关键核心技术攻坚战。作为中国高铁领域的先驱科学家,沈志云院士长期研究车辆系统动力学及控制。看望慰问沈志云院士时,徐勇代表省科协党组感谢老一辈科技工作者为我国科技事业作出的突出贡献。走进老党员何明贤家,徐勇为她颁发了“光荣在党50年”纪念章,并握着老党员的手说,这枚纪念章意义重大,希望她珍惜荣誉、保重身体。

省科协党组成员、机关党委书记陈文菊走进老党员缪淳瑜家,为她送上了“光荣在党50年”纪念章。陈文菊与缪淳瑜亲切交谈,询问其生活和身体健康状况,传达省科协党组对她的问候和祝福,并嘱咐她要保重身体,有任何困难及时联系离退休人员工作处。陈文菊指出,要铭记老党员作出的贡献,切实关心照顾老党员的生活,用心用力解决他们的实际困难,为他们安度晚年创造良好条件。

“来时几多坎坷,而今阔步坦途。”每到一处,省科协党组成员领导都与老党员、老干部们握手而坐、促膝长谈,共忆往昔奋斗岁月、同庆历年发展成果。

(黄东方)



座谈会现场

## 省科协举办扶贫挂职干部座谈会

**本报讯** 7月1日,四川省科协召开扶贫挂职干部座谈会,省科协党组成员、副主席经戈、周利平、徐勇,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊出席会议。

“问我何所有,唯有风与月;若为扶贫故,意志坚如铁。”座谈会上,省科协扶贫挂职干部柯江首先道出自己对扶贫工作的心声。他先后任乡城县委副书记、乡城县扶贫工作领导小组副组长,深入全县各个乡,履行好该县全域产业富民行动项目县级联系领导职责,为多个乡引进企业开展协调服务,实现群众就业增收;挂职乡城县扶贫移民局(今乡城县乡村振兴局)副局长的李劲松将一面印有“感恩帮扶暖人心 脱贫攻坚记恩情”的锦旗交到经戈手中,这是乡城县委、县政府对省科协开展扶贫工作致谢。帮扶期间,李劲松同时担任然乌乡驻村队员,她不顾然乌乡条件艰苦,自愿延长挂职时间,帮助当地发展特色集体经济、开展青少年科普系列活动,深受当地群众赞扬,当地不善汉语的藏族群众每每提到她就竖起大拇指;

挂职乡城县白依乡党委副书记的周正彬分享了他在白依乡扶贫工作如何改善民生、服务群众的工作经历,为加强涉藏地区青少年科技教育争取了一系列帮扶项目;省科协机关服务中心的陈雪峰在布拖县特里木镇四且村挂职期间,不仅高质量完成了脱贫摘帽,还积极发展产业,带领群众致富;四川科技馆的李毅帮扶的布拖县浪珠乡,路途艰险,未通水电,也无网络,在他的带领下,当地一步步完善了基础设施,成

效显著;还有坚守在布拖县九都镇拐乐村挂任驻村队员的肖承刚、阳清帆,踏踏实实,倾情奉献,干出了不俗的成绩。在扶贫挂职干部交流发言时,现场不时响起阵阵掌声,7位扶贫挂职干部们从帮扶地基本情况说起,一一汇报了自己挂职以来的付出与收获、成绩与经验,让与会人员倍受鼓舞。

经戈对扶贫挂职干部的辛苦付出表示感谢,充分肯定了扶贫挂职干部主动融入基层、全身心投入扶贫工作作出的突出贡献,并提出三点希望,一是希望所有参与过脱贫攻坚的干部,在各自的岗位上继续发扬脱贫攻坚精神,继续保持攻坚克难的优良作风,锐意进取、拼搏实干,将在脱贫攻坚一线的奋斗精神继续发扬在省委、省政府及省科协的重点工作中去,积极投身“天府科技云服务”建设,勇挑重担、勇立潮头;二是希望科协机关及直属单位全体干部职工向所有挂职扶贫干部学习,学习他们信仰坚定、对党忠诚的政治品格,学习他们恪尽职守、担当有为的敬业精神,学习他们坚守初心、勇于担当的奉献精神;三是希望涌现出更多的勇士接过新一轮乡村振兴的接力棒,积极投身到乡村振兴的主战场,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的各项工作。

经戈强调,省科协干部职工要乘势而上、再接再厉、勇于担当,主动请缨,投入到新一轮乡村振兴的主战场,为奋力推动新时代治蜀兴川再上新台阶贡献自己的力量。

省科协机关各部门、直属单位的干部职工100余人参会。(曾青瑶)